Les fonctions de 1’adjectif
Exemples d?application

1 . Soulignez les adjectifs présents dans les phrases suivantes et dites a quel nom
chaque adjectif se rapporte.
Un géiteau au chocolat peu sucré est idéal pour le gofiiter.

Un géateau au chocolat peu sucré est idéal pour le goiiter.
- Sucré - se rapporte au nom « giteau »
— Idéal - se rapporte au nom « giteau »

2 . Donnez la fonction des adjectifs soulignés. Justifiez votre réponse.
Ce petit garcon, timide, semble terrifié par la situation.

Petit — épithéte liée.
L’adjectif est dans le groupe nominal du nom « garcon » qu’il vient qualifier.
L’adjectif n’est pas séparé du nom par une virgule. Il est donc lié.

Timide — é€pithéete détachée
L’adjectif est dans le groupe nominal, mais il est séparé du nom qu’il qualifie
(« garcon ») par une virgule. C’est donc une épithéte détachée a cause de la virgule.

Terrifié - Attribut du sujet

L’adjectif est séparé du nom qu’il qualifie par le verbe d’état « semble ». L’adjectif
n’est donc pas dans le groupe nominal. C’est un complément du verbe, qui donne
des informations sur le sujet. Je ne peux pas le supprimer. C’est donc un attribut du
sujet.

3 . Dites si les adjectifs soulignés sont des épithétes liées ou des attributs du COD.
Je trouve ce giteau délicieux.
Je trouve un giteau délicieux dans le placard.

Il me croit gentille.

Je trouve ce giteau délicieux. — attribut du COD.
Je ne peux pas enlever 1’adjectif. Si je transforme le COD en pronom, délicieux reste
apres le verbe : Je le trouve délicieux.

Je trouve un giteau délicieux dans le placard. — épithete lié
Je peux le supprimer. Si je transforme le COD en pronom, 1’adjectif disparait : « Je
le trouve dans le placard. »

Il me croit gentille. = attribut du COD

Ici, « gentille » ne donne pas d’informations sur le sujet IL mais sur le COD
« ME ».
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